



新闻稿

## 航空业承诺打击野生动物走私

**2016年7月5日,北京**——国际航空运输协会（IATA，以下简称“国际航协”）第72届年会一致通过一项决议，谴责野生动物及其制品的非法贸易，并承诺与政府部门和保护组织合作打击濒危动物走私。

国际航协理事长兼首席执行官汤彦麟先生表示：“野生动物非法贸易威胁着许多濒危动物，以及依赖于这些动物的当地社团和企业的生存，给健康和带来安全风险。按照我们对可持续发展做出的承诺，航空业正通过协助取缔偷猎和走私活动来凸显作用。”

决议敦促政府承诺提供额外资源以解决非法走私，并呼吁航空公司：

- 加强旅客、客户、消费者和员工对野生动物非法贸易的性质、规模和后果的意识；
- 与机场、货运代理和其他利益相关者合作，积极配合执法机构和保护组织共同解决这一问题；
- 考虑采取适当的政策和程序，通过意识项目、信息共享和事件报告打击走私。

2016年3月，国际航协与其他组织一同签署了《白金汉宫宣言》（[Buckingham Palace Declaration](#)），支持剑桥公爵夫妇及哈里王子皇家基金（[The Royal Foundation of the Duke and Duchess of Cambridge and Prince Harry](#)）的野生动物保护联盟（[United for Wildlife](#)）交通运输组的行动。决议还鼓励航空公司分别签署该宣言。

在对AGM代表的录制讲话中，剑桥公爵威廉王子呼吁业界团结一致支持这项举措。

剑桥公爵表示：“许多航空公司及国际航协已经签署了白金汉宫宣言，承诺支持我们的目标。国际航协对于帮助成立小组以提高意识和教育一线工作人员发现走私者至关重要。你们的参与越多，我们的威慑力就会越强大。这些犯罪团伙正在利用你们建立的全球航空网络，唯有全球大联盟才能找到并阻止他们。”

“我们有责任保护我们的地球及其多样化的生态。我知道，你们为限制和减少民用航空运输碳排放设定了重要目标。这展现了航空业为正义而团结一心的力量。现在我希望你们能对野生动物作出承诺，加入我们，一起拯救最珍贵的动物。”

汤彦麟先生表示：“剑桥公爵对航空业在打击野生动物非法走私中作用的认可，使我们感到非常荣幸。航空业已采取可靠方法来确保可持续发展。我们承诺并保障全球航空运输网络不会被野生动物非法交易者用作不法目的。”

决议进一步加强了航空业对该领域活动的重视。在去年的第71届国际航协年会上签署了《[濒危物种国际贸易公约](#)》（[Convention on International Trade in Endangered Species](#)）和谅解备忘录。内罗毕和曼谷国际机场举行了两次航空公司和机场工作人员的意识提高研讨会。此外，国际航协加入了美国国际开发署（USAID）的[减少濒危物种非法运输机会（ROUTES）](#)合作。面向航空公司的全新指导材料已经出版，[IATA环境委员会野生动物小组](#)已经成立，以便监测进展并为后续步骤提供建议。

敬请登录 [iata.org](http://iata.org) 查看完整决议。

**编者注：**

- 《白金汉宫宣言》的初始签署航空公司有：中国国际货运航空、印度航空、阿联酋航空、阿提哈德航空、国际航空集团（英国航空、伊比利亚航空、伏林航空和爱尔兰航空）、捷特航空、肯尼亚航空、澳洲航空、卡塔尔航空和南非航空。
- 此外，10家航空公司在国际航协年会上签署了宣言：柏林航空、毛里求斯航空、塞尔维亚航空、塞舌尔航空、意大利航空、国泰航空、芬兰航空、卢森堡航空、斯里兰卡航空和维珍澳洲航空。